



新春走基层

新春温情汇聚 异乡青年共享团年夜饭共庆佳节

“小李，别忙啦，快来坐下，一起吃团年夜饭咯！”1月27日，成都高新区西园街道青年驿站内，欢声笑语不断。一群怀揣梦想、来自五湖四海的产业青年与新就业群体围坐在一起，桌上摆满了热气腾腾的菜肴，大家的脸上洋溢着幸福的笑容，在这片异乡的土地上，用爱编织幸福团圆梦。

异乡欢聚令幸福满溢

大红的灯笼高高挂起，喜庆的春联贴满四周，青年驿站内洋溢着浓浓的年味。

快递员杨帆分享道：“这一年，我骑车穿梭在城市的大街小巷，风雨无阻。每当看到客户满意的笑容，所有的辛苦都烟消云散了。”外卖骑手吴浩也笑着说起自己的经历：“有次大雨天送餐超时，客户非但没责怪，还关心我的安全，给了我一个好评，那一刻，我心里暖乎乎的。”远大蜀阳的张春燕补充道：“在生产线上加班虽累，但看到合格产品运往各地，我深感自豪。这一年，我还学会了新的操作技术，收获不少。”……大家热烈地交流着各自的“酸甜苦辣”，彼此间的距离悄然拉近。

这顿团年夜饭让在异乡奋斗的人，感受到浓浓的年味和家的温暖，让大家在新的一年里更有归属感和奋斗的动力。

暖心服务让幸福扎根

居住在青年公寓的倪佳带领记者走进西园街道青年公寓6号苑，这里不



热闹的团年夜饭。

仅是30多家企业近6万名员工的生活栖息地，更是他们梦想启航的地方。根据产业员工的需求，西园街道推出“一张床、一间房、一套房”的多层次、高品质住房保障体系，这一体系涵盖了保障性租赁住房、公租房和普通租赁住房等多种性质，共计25040套住房。2025年，街道将打造“新时代产业青年社区”样板，全方位响应并满足企业职工多样化的居住与生活需求。

近年来，西园街道在民生服务上不断创新，推出了“微网格+功能”治理模式。通过这一模式，把民生服务深度融合到网格化管理中，精准对接居民需求，实现信息精准掌握与差异化服务，把民生服务送到每一个角落。在此基础上，街道联合网格力量推出“恒惠坊”便民驿站，为居民提供了丰富多样的微服务，服务上万人。此外，在青年公寓7号苑打造了微网格之家，

微网格之家内烟机、灶具、休闲座椅一应俱全。“微网格之家经常组织活动，如包粽子、包饺子，大家围在一起，热热闹闹的。我远离家乡在这里工作，每次参加这些活动，都感觉像回到了自己家一样。”倪佳说道。

青年公寓10号苑的“爱+”厨房，洋溢着满满的家的味道。这里向3000余名外来务工青年开放，无论是烹饪新手还是烹饪达人，都能在这里自由施展厨艺，享受烹饪带来的乐趣。在这里，饭菜鲜香四溢，而每一顿饭都不只是味蕾的满足，更承载着温暖与希望。它让每一位在此奋斗的青年都深切地感受到，西园，就是他们温暖而坚实的第二个家。

不仅如此，街道还依托网格业务联动，协调开通了“爱心专线”。这条专线为300余名残疾员工提供了日常通勤出行的保障，传递了社会对他们

的关爱与尊重。

在喜迎新春的温馨氛围中，西园街道于1月25日至1月27日期间，开展“新春送暖，情暖归途”服务，助力企业员工顺利返乡。在青年公寓5号苑、6号苑内设立3个“春运暖城”社区志愿服务点位，组织20余名社区志愿者参与服务，为返乡员工提供交通指引、搬运行李等贴心帮助。值得一提的是，5号苑8栋的志愿服务点位，更是贴心地为返乡员工免费提供了热水、纸杯、推车、轮椅等设施，方便他们自助使用，让归途更加温暖顺畅。

多彩活动为新春添彩

西园街道始终致力于为居民打造丰富多彩的文化生活。据统计，2024年以来，西园街道已成功策划并举办了超过400场涵盖文化、体育、教育、娱乐等领域的社区活动。这些活动不仅激发了居民们的参与热情，更让西园街道成为一个热闹欢腾、和谐共融的大家庭。

除了团年夜饭活动外，西园街道在春节期间的活动更是精彩纷呈。新年送福志愿服务、趣味游园会、非遗手工制作、文化体验等一系列线下活动将轮番举行，为企业职工和辖区居民带来欢乐与祝福。

同时，作为产业聚集区的西园街道，还有这样一群人，用责任与担当，默默坚守在岗位上，为此，西园街道精心策划了一系列线上活动，让他们也能感受到浓浓的年味和家的温暖。

华西社区报记者 程玥 街道供图

锦江区人力资源市场大年初四开市 “春风行动”助力就业开门红

为全力保障2025年春节前后就业服务不断档，锦江区就业服务中心创新服务模式，于2月1日（农历大年初四）提前开放人力资源市场，以“春风送岗促就业·精准服务暖民心”为主题，全面启动第21届“春风行动”，多维度推进就业服务提质增效。

智慧赋能精准匹配 三渠道夯实岗位储备

依托“锦江就业超市”智慧平台，运用大数据算法对海量岗位进行薪资水平、技能要求等多维度智能筛选，目前已储备就业岗位超1.2万个。聚焦春节用工需求旺盛的餐饮服务、快递物流、物业管理等行业，建立岗位动态调剂机制，联合文旅、体育等部门及30余家人力资源机构，形成“重点行业专项岗+社会机构共享岗+跨部门协作岗”三重保障体系。



锦江区人力资源市场。

服务端口前移 打造全链条就业生态

升级打造的“农民工就业超市”在大年初四同步启用，通过“三室三窗口”服务体系提供职业指导、岗前培训

等全流程服务。零工市场创新实施“即时登记-智能匹配-快速对接”服务流程，求职登记办理时限压缩至10分钟以内。线上平台同步开启“云端招聘会”，首日即上线60家企业提供的3742个优质岗位。

区域协同发展

构建就业服务共同体

此外，2月7日起，锦江区就业服务中心将启动跨区域招引活动，首站赴广安市开展劳务协作对接，后续将在德阳旌阳区等地举办5场区域协作招聘会。一季度计划开展45场线上线下招聘活动，包括40场常规招聘会、2场社区巡回服务和3场重点企业专场招聘，预计提供就业岗位3万余个。

据该区就业服务中心负责人介绍，今年特别建立服务效能动态监测机制，通过每日收集企业用工反馈、求职者满意度评价等数据，实时优化服务供给。下一步，将持续深化“政府+市场+社会”协同机制，依托11个街道79个社区就业服务站，推动就业服务向院落楼宇延伸，全力保障重点群体高质量就业。

华西社区报记者 程玥 受访者供图